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Ve svém posledním editorialu jsem se věnoval trhu s uměním, tedy 

oblasti, v níž jsem veskrze nekompetentní а к níž proto nejsem svými 

redakčními kolegy obvykle připouštěn. Fascinovala mě především 

jedna položka v dražbě Sotheby's -  monumentální plátno, na němž 

rakouský malíř Carl Kahler vyportrétoval na objednávku paní Kate 

Birdsall Johnson čtyřicet dva z jejích snad až tř í  set padesáti koček. 

0 draženém plátnu se tehdy psalo především jako o „největším kočičím 

plátně" a také samotný aukční dům inzeroval na prvním místě příběh 

kočičí milovnice, jež si plátno objednala, malíř Kahler byl zmíněn jen 

letmo, jaksi z povinnosti.

Aukce skončila jednoznačným úspěchem, obraz odešel za skvě

lých 826 tisíc dolarů, přičemž předaukční odhad byl 200 až 300 tisíc. 

Přitahoval mě tehdy samozřejmě bizarní příběh dámy, jež si nechává 

portrétovat kočky, hlavně ale to, že si někdo ten neprakticky veliký 

a nadstandardně ošklivý obraz dnes za tolik peněz kupuje. A vystávala 

tak samozřejmě otázka, co si kupuje. Zdálo se mi vlastně trochu nemíst

né mluvit v tomto případě o dražbě umění, jejím předmětem tu nebyla, 

řekněme, „pozdní ale kvalitní ukázka akademické malby 19. století", 

nebo „plátno z Kahlerova vrcholného období". Předmětem prodeje tu 

byly kočky, hodně koček, čtyřicet dva koček a velkých. -

A s novou naléhavostí na mě tyto palčivé otázky dolehly, když jsem 

si nyní přečetl v britském listu The Telegraph zprávu o tvorbě prince 

Charlese. Je známo, že se věnuje ve volných chvílích, kterých zřejmě 

nebude, vzhledem к tomu, že je j jeho dlouhověká matka ne a ne při

pustit к trůnu, úplně málo, umění akvarelu. Patří to к dobré rodinné 

tradici, amatérskou akvarelistkou byla i jeho praprababička královna 

Viktorie. Předmětem článku tentokráte nebyly umělecké (ne)kvality 

princova tvůrčího usilování, ale finanční zisk, jenž jemu potažmo jeho 

The Prince of Wales's Charitable Foundation přináší.

Prodeji litografických reprodukcí svých akvarelových krajinek od 

roku 1997 vydělal v úhrnu 6 milionů liber, a zařadil se tak podle listu 

mezi nejúspěšnější britské umělce. Záležitost je ještě ко m pii ková něj ší 

nežli v případě Kahlerových kočiček. Co si kupci v tomto případě po

řizují? Pokud si kupují prince z Walesu, tak nejspíše nejako malíře ale 

jako prince. A je  tu ještě další zajímavá alternativa, totiž, že si kupují 

odpustky, že je  samotné akvarely vůbec nezajímají a chtějí jednoduše 

páchat dobré skutky skrze princovu dobročinnou nadaci, na jejíž konto 

prostředky z prodeje putují.

Josef Ledvina
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JIŘ Í ČERNICKÝ: SLUMHOUSE

2015, kombinovaná technika, cca 1,5 * 1 x 1,5 m, soukromá sbírka

Aplikace Kiosk Navigator
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